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آگهی دعوت سهامداران 
به مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت بانک صادرات ایران )سهامی عام(

خ 1405/04/31 به شماره ثبت: 3833 و شناسه ملی: 10861736062 مور
از کلیه سهامداران، وکیل یا قائم مقام قانونی صاحبان سهم و همچنین نماینده یا نمایندگان اشخاص حقوقی جهت حضور در جلسه 
مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت بانک صادرات ایران )سهامی عام( به شماره ثبت 3833 و شناسه ملی 10861736062 که به منظور 
خ 1405/04/31 بصورت حضوری در محل تالار سوره  بررسی عملکرد سال مالی منتهی به 1404/12/29 رأس ساعت 14 روز چهارشنبه مور
حوزه هنری انقلاب اسلامی به نشانی: تهران، انتهای خیابان سمیه، نرسیده به خیابان حافظ برگزار می گردد، دعوت به عمل می آید. 
ساعات  در   1405/04/30 خ  مور سه شنبه  روز  مذکور  مجمع  جلسه  در  حضور  و  ورود  برگه  اخذ  منظور  به  می توانند  محترم  سهامداران 
اداری با ارائه مدارک مالکیت سهام یا مستندات نمایندگی/ وکالت/ ولایت/ قیمومت و کارت شناسایی معتبر به حوزه سهامداران بانک 
صادرات ایران به نشانی: تهران، خیابان سمیه، مابین خیابان بهار و مفتح، ساختمان سپهر، شماره 85، طبقه اول مراجعه فرمایند. 
 لذا سهامدارانی حق ورود به جلسه را دارند که برگ ورود به جلسه دریافت کرده باشند. شایان ذکر است سهامداران محترم می توانند

از طریق لینک https://live.bsi.ir نسبت به احراز هویت و مشاهده برخط )آنلاین( جلسه مجمع اقدام نمایند.
دستور جلسه:

1. استماع گزارش هیأت مدیره، حسابرس و بازرس  قانونی درخصوص عملکرد سال مالی منتهی به 1404/12/29.
2. تصویب صورت های مالی منتهی به 1404/12/29.

3. انتخاب حسابرس و بازرس قانونی و تعیین حق الزحمه ایشان.
ج آگهی های مربوط به بانک برای سال 1405. 4.  انتخاب روزنامه کثیرالانتشار برای در

5. تعیین حق الزحمه و جبران خدمات اعضای هیأت مدیره بانک.
6. تصمیم گیری در خصوص احتساب سایر اندوخته ها برای سال مالی منتهی به 1405/12/29، موضوع ماده 109 اساسنامه بانک.

ح در جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه باشد. 7. سایر مواردی که قابل طر
هیأت مدیره بانک صادرات ایران)سهامی عام(

www.bsi.ir

یادداشت

وداع و تشییع رهبر شهید )۷(
مناسک تاریخی و بی‌نظیر تشییع پیکر رهبر شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی 
خامنه‌ای )قدس‌الله‌نفسه(، در پنج شهر مهم ایران و عراق با حضور ده‌ها میلیون 
نفر از محبان و ارادتمندان ایشان، تنها یک رویداد تاریخی یگانه نبود، بلکه به 
رخدادی جریان‌ساز در ایران، جهان اسلام و حتی عرصه بین‌المللی تبدیل شد. 
اولین مرحله این مراسم باشکوه و کم‌نظیر در تهران، تصویری ماندگار از اقتدار، 
همبستگی و انسجام ملی جامعه ایران را به جهانیان عرضه کرد؛ آن هم در شرایطی 
که کشور به‌تازگی یک جنگ تمام‌عیار را پشت سر گذاشته بود و تهدیدهای 

دشمنان آمریکایی و صهیونیستی همچنان ادامه داشت.
 تکرار حضور میلیونی مردم در شهر مقدس قم، آن هم در گرمای طاقت‌فرسای 
هوا، بار دیگر عمق نفوذ فرهنگ دینی و جایگاه رفیع مرجعیت را آشکار ساخت. 
حضور گسترده مراجع و علمای دین در کنار اقشار مختلف مردم و زائرانی که از 
سراسر ایران و دیگر کشورها در قم گرد آمده بودند، استمرار پیوند رهبری انقلاب 
اسلامی با بنیان‌های اصیل مذهبی را پس از نزدیک به نیم‌قرن از پیروزی انقلاب 

اسلامی به‌خوبی نمایان کرد.
اما برگزاری مراسم تشییع ایشان به‌عنوان یک رهبر بزرگ سیاسی و دینی در 
شهرهای مقدس نجف و کربلا، با حضور پرشور میلیون‌ها مسلمان شیعه و سنی 
عرب‌زبان، معنایی فراتر به این مناسک تاریخی بخشید. آیت‌الله خامنه‌ای تنها رهبر 
ایران نبود؛ شأن رهبری و محبوبیت ایشان به‌عنوان ولی‌فقیه زمان و رهبر انقلاب 
اسلامی، ناظر بر شبکه گسترده‌ای از پیروان و دوستداران در سراسر جهان بود که 

دلدادگی و حضور عاشقانه میلیون‌ها نفر از آنان در عراق به نمایش درآمد.
تصاویر به‌یادماندنی تشییع پیکر مطهر ایشان در نجف و کربلا، حامل پیامی 
متفاوت برای جهانیان است؛ اینکه گفتمان انقلاب اسلامی، با تکیه بر فرهنگ 
تشیع، حامل پیامی متمایز برای جهان امروز است و با پشتوانه اجتماعی و 
فرهنگی خود، از ظرفیتی کم‌نظیر برای جریان‌سازی در دوره معاصر برخوردار 
است؛ ظرفیتی که شایسته توجه و تأمل جدی اندیشمندان و ناظران تحولات 
جهانی است. به اعتقاد نگارنده، این مهم‌ترین آموزه فرهنگی و اجتماعی این 
رویداد در سطح جهانی است و می‌تواند سرآغاز مرحله‌ای تازه در گفتمان‌سازی 
فکری و اجتماعی، بویژه در جهان اسام، باشد. فرجامین بخش مناسک 
تشییع رهبر شهید در شهر مقدس مشهد، زادگاه ایشان و تدفین پیکر مطهرشان 
در جوار حضرت ثامن‌الحجج امام رضا )علیه‌السلام(، پایانی الهام‌بخش بر این 
مناسک تاریخی و تاریخ‌ساز رقم زد. شخصیت ممتاز علمی، دینی و سیاسی 
رهبر شهید، منزلت کم‌نظیر اجتماعی ایشان و نیز شهادت حماسی‌شان در 
جریان جنایت تروریستی آمریکا و رژیم صهیونیستی، موجب شد این مراسم به 
فرصتی تاریخی برای معرفی هرچه دقیق‌تر اندیشه‌ها، آرمان‌ها و میراث فکری 
ایشان تبدیل شود. کمیت و کیفیت حضور مردم، تنوع ملیت‌ها، عواطف 
عمیق و شور معنوی شرکت‌کنندگان، در کنار نظم، آرامش و همدلی مثال‌زدنی 
این اجتماع میلیونی، به روشنی نشان داد که گفتمان انقلاب اسلامی در آستانه 
مرحله‌ای نوین قرار گرفته است؛ مرحله‌ای که افقی تازه و چشم‌اندازی متمایز 
پیش روی آن گشوده شده و با نام دو رهبر بزرگ خود، امام راحل و امام شهید، 
پیوندی ناگسستنی یافته است. از این پس، در کنار بارگاه ملکوتی حضرت امام 
رضا )علیه‌السلام(، کانونی الهام‌بخش برای بازخوانی اندیشه، سیره و میراث این 
دو رهبر بزرگ شکل گرفته است؛ کانونی که می‌تواند در دهه‌های آینده، نه‌تنها 
حافظ حافظه تاریخی انقلاب اسلامی، بلکه منشأ تولید اندیشه، تعمیق هویت 
دینی و ملی، تقویت وحدت امت اسلامی و الهام‌بخش نسل‌های آینده در مسیر 

تحقق آرمان‌های انقلاب اسلامی باشد.

‌این مراسم 
نشان داد 

جایگاه 
اجتماعی، 

فرهنگی 
و سیاسی 

آیت‌الله 
خامنه‌ای در 

منطقه بسیار 
فراتر از چیزی 

است که 
برخی محافل 

سیاسی در 
آمریکا تصور 

می‌کنند

صباح زنگنه، کارشناس مسائل منطقه از دلایل حضور بی‌نظیر عراقی‌ها در تشییع رهبر شهید می‌گوید

نفوذ معنوی و فرهنگی ایران در منطقه 

صباح زنگنه، سفیر و نماینده اسبق ایران در سازمان 
همکاری اسلامی، استقبال بی‌نظیر عراقی‌ها از پیکر 
رهبر شهید ایران در نجف و کربلا را پیوند‌های تاریخی و 
فرهنگی دو ملت و بخصوص شناخت مردم این کشور 

از شخصیت و مشی فکری آیت‌الله خامنه‌ای می‌داند.
زنگنه در گفت‌و‌گو با »ایران« و در ارزیابی مشارکت 
بیش از 8 میلیون عراقی در مراسم تشییع آیت‌الله 
خامنه‌ای، توضیح می‌دهد: »آیت‌الله خامنه‌ای در 
سال‌های جوانی، پس از طی بخشی از مراحل تحصیل 
علوم دینی در مشهد و سپس قم، راهی عراق شدند 
و مدتی در حوزه‌های علمیه نجف و کربلا به تحصیل، 
تدریس و مباحثه پرداختند. اما حضور ایشان در عراق، 
صرفاً به فعالیت‌های حوزوی محدود نشد.« به گفته 
وی، »آیت‌الله خامنه‌ای همزمان با فراگیری علوم دینی، 
با دقت به مطالعه ساختار اجتماعی، فرهنگ عمومی، 
تاریخ معاصر، تحولات سیاسی و ویژگی‌های جامعه عراق 
پرداختند و تلاش کردند شناختی عمیق از این کشور و 

مردم آن به دست آورند.«
به اعتقاد زنگنه، »یکی از مهم‌ترین ابعاد این حضور، 
آشنایی گسترده آیت‌الله خامنه‌ای با زبان و ادبیات عربی 
عراق بود؛ آشنایی‌ای که تنها در حد مکالمه یا مطالعه 
متون دینی باقی نماند، بلکه ایشان را با برجسته‌ترین آثار 
و چهره‌های ادبی عراق پیوند داد و موجب شد گنجینه 
ارزشمندی از ادبیات عرب را بشناسند و با آن مأنوس 

شوند.«
این کارشناس مسائل منطقه، تأکید می‌کند: »این ارتباط 
فرهنگی پس از بازگشت آیت‌الله خامنه‌ای به ایران نیز 
ادامه یافت و هرگز قطع نشد.« از نگاه زنگنه، استمرار 
این پیوند سبب شد بسیاری از اندیشمندان، شاعران و 
ادیبان برجسته جهان عرب، به‌ویژه عراق، ارتباط نزدیکی 
با ایشان برقرار کنند. در همین چارچوب، وی به دیدار 
زنده‌یاد »محمدمهدی جواهری«، ملک‌الشعرای جهان 
عرب، با آیت‌الله خامنه‌ای در دوران ریاست‌جمهوری 
ایشان اشاره می‌کند و می‌گوید: »این دیدار صرفاً یک 
ملاقات رسمی سیاسی نبود، بلکه گفت‌وگویی ادبی، 
فرهنگی و علمی میان دو شخصیت صاحب‌نظر به شمار 
می‌رفت.« به گفته زنگنه، »جواهری در همان مقطع 
اشعاری نیز در توصیف شخصیت آیت‌الله خامنه‌ای سرود 
که نشان‌دهنده احترام و جایگاه فرهنگی ایشان در میان 

نخبگان ادبی عراق بود.«

وی همچنین از شخصیت‌هایی همچون سیدمصطفی 
جمال‌الدین و شماری از شاعران شناخته‌شده جنوب 
عراق نام می‌برد که در مقاطع مختلف با آیت‌الله خامنه‌ای 
دیدار کردند. افزون بر این، در نشست‌های ادبی و شعری 
که در دفتر یا حسینیه ایشان برگزار می‌شد، شاعران و 
ادیبان برجسته‌ای از عراق، لبنان، سوریه، مصر و دیگر 
کشورهای عربی حضور می‌یافتند و به تبادل نظر درباره 
شعر، ادبیات و فرهنگ می‌پرداختند. به باور زنگنه، این 
بخش از شخصیت آیت‌الله خامنه‌ای کمتر مورد توجه قرار 
گرفته و هنوز آن‌گونه که باید برای افکار عمومی شناخته 
نشده است. در حالی که همین شناخت فرهنگی 
عمیق، بعدها در توسعه ارتباطات فکری، اجتماعی و 

حتی سیاسی با ملت‌های منطقه نقش مهمی ایفا کرد.
 

شناخت فرهنگی؛ زیربنای روابط پایدار دو ملت 
زنگنه معتقد است: »شناخت عمیق آیت‌الله خامنه‌ای از 
جامعه عراق، تنها یک تجربه فردی نبود، بلکه به بستری 
برای تقویت پیوندهای فرهنگی و اجتماعی میان دو ملت 
تبدیل شد؛ پیوندهایی که به‌تدریج بر روابط سیاسی 
نیز اثر گذاشت و زمینه تفاهم بیشتر میان ایران و عراق 

را فراهم کرد.«
وی روابط ایران و عراق را حاصل ریشه‌های مشترک 
تمدنی و علمی می‌داند و معتقد است: »بسیاری از 
متفکران برجسته دو کشور، در حقیقت از یک سنت 
فکری مشترک تغذیه کرده‌اند.« او برای تبیین این 
موضوع، به نام‌هایی همچون شهید سیدمحمدباقر 
صدر در عراق و شهید مرتضی مطهری در ایران اشاره 
می‌کند و می‌گوید: »‌این اندیشمندان، اگرچه در دو 
کشور مختلف زندگی می‌کردند، اما از سرچشمه‌ای 

واحد در اندیشه اسامی بهره می‌بردند و آثار آنان 
میراث مشترک جهان اسلام به شمار می‌رود.«

زنگنه بر این باور است که این اشتراکات تنها در سطح 
نخبگان باقی نمانده، بلکه در میان مردم دو کشور نیز 
نمود یافته است. به گفته او، »طی دهه‌های گذشته، روابط 
خانوادگی، اجتماعی و مذهبی میان ایرانیان و عراقی‌ها 
به‌گونه‌ای گسترش یافته که بسیاری از خانواده‌ها خود را 

در غم و شادی یکدیگر شریک می‌دانند.«
وی مراسم بزرگ اربعین را نمونه بارز این پیوند اجتماعی 
می‌داند. آیینی که هر سال میلیون‌ها ایرانی در آن حضور 
می‌یابند. در مقابل، حضور گسترده مردم عراق در 
مناسبت‌هایی همچون سالروز شهادت امام رضا)ع( در 
مشهد نیز جلوه دیگری از همین ارتباط عمیق میان دو 

ملت است.
 

جلوه‌ای از پیوند‌های تاریخی و فرهنگی 
این دیپلمات پیشین معتقد است: »مراسم تشییع و 
بزرگداشت آیت‌الله خامنه‌ای در عراق، به‌ویژه در شهرهای 
نجف و کربلا، جلوه‌ای از همین پیوندهای تاریخی، 
فرهنگی و مذهبی بود و نشان داد که روابط دو ملت فراتر 

از تعاملات رسمی دولت‌هاست.«
به گفته او، »در این مراسم تنها علما، نویسندگان، 
شخصیت‌های فرهنگی و احزاب سیاسی حضور نداشتند، 
بلکه طیف گسترده‌ای از مسئولان عالی‌رتبه عراق نیز 
شرکت کردند، از جمله رؤسای‌جمهوری، نخست‌وزیران، 

رئیس قوه قضائیه، نمایندگان پارلمان و مسئولان ارشد 
عراق. همچنین رهبران مذاهب و ادیان مختلف عراق، 
اعم از شیعه، اهل سنت، مسیحیان و پیروان آیین‌های 

دیگر نیز در این مراسم حضور یافتند.«

زنگنه این حضور فراگیر را نشانه احترام گسترده‌ای 
می‌داند که شخصیت‌های مختلف عراق برای جایگاه 
علمی، دینی و فرهنگی آیت‌الله خامنه‌ای قائل بودند. او 
یادآور می‌شود: »بسیاری از این شخصیت‌ها پیش‌تر در 
دیدارهای رسمی یا غیررسمی با ایشان گفت‌وگو کرده و 

از دیدگاه‌هایشان بهره برده بودند.«
از نگاه وی، این مراسم تنها یک رویداد داخلی عراق نبود، 
بلکه پیام‌های مهمی برای منطقه و جامعه جهانی نیز 
در برداشت. زنگنه معتقد است: »این حضور گسترده 
نشان داد بسیاری از تحلیل‌هایی که طی سال‌های 
گذشته درباره جایگاه اجتماعی آیت‌الله خامنه‌ای 
یا روابط ایران با ملت‌های منطقه مطرح می‌شد، با 
واقعیت‌های میدانی فاصله داشته است.«وی تأکید 
می‌کند: »آیت‌الله خامنه‌ای همواره بر وحدت ملت‌های 
مسلمان، تقویت روابط میان کشورهای همسایه و 
حفظ انسجام منطقه‌ای تأکید داشته‌اند. ایشان در 
مقاطع مختلف، چه در دوران نمایندگی مجلس شورای 
اسلامی، چه در دوره ریاست‌جمهوری و چه در دوران 
رهبری جمهوری اسامی، همواره مخالفت خود را با 
آسیب دیدن مردم عراق ابراز کرده‌اند.« او در این زمینه 
به موضوع صادرات گاز و برق ایران به عراق اشاره می‌کند و 
می‌گوید: »حتی در دوره‌هایی که عراق به دلیل تحریم‌ها 
یا فشارهای خارجی در بازپرداخت بدهی‌های خود با 
مشکل روبه‌رو بود، آیت‌الله خامنه‌ای اجازه نمی‌دادند 
قطع این خدمات موجب آسیب دیدن مردم عراق شود 

و بر ادامه همکاری‌های انسانی تأکید داشتند.«

پیام خاص برای آمریکا
به باور زنگنه، پیام دیگر این رویداد متوجه ایالات‌متحده 
بود. او معتقد است: »‌این مراسم نشان داد جایگاه 
اجتماعی، فرهنگی و سیاسی آیت‌الله خامنه‌ای در 
منطقه بسیار فراتر از چیزی است که برخی محافل 
سیاسی در آمریکا تصور می‌کنند.« از دیدگاه وی، 
سیاستمداران آمریکایی در مواردی تحت تأثیر 
تحلیل‌های نادرست قرار گرفته‌اند و شناخت دقیقی 
از واقعیت‌های اجتماعی منطقه ندارند. زنگنه تأکید 
می‌کند: »مهم‌ترین پیام این رویداد، چه در داخل ایران 
و چه در سطح منطقه، تأکید بر ظرفیت وحدت‌آفرین 
ملت‌ها و اهمیت احترام متقابل میان کشورها بود.« 
به اعتقاد او، هر اندازه شناخت متقابل ملت‌های 
منطقه افزایش یابد، زمینه برای همکاری‌های پایدار، 
کاهش سوءتفاهم‌ها و شکل‌گیری فصل تازه‌ای از روابط 
منطقه‌ای نیز فراهم‌تر خواهد شد.وی در پایان می‌گوید: 
»اگر برخی دولت‌ها در ارزیابی جایگاه ایران و نقش 
رهبران آن دچار برداشت‌های نادرست شده‌اند، 
اکنون فرصت مناسبی برای بازنگری در این نگاه 
و حرکت به سوی تفاهمی مبتنی بر احترام متقابل 
فراهم شده است.« از دیدگاه زنگنه، روابط 
منطقه‌ای زمانی به ثبات و امنیت پایدار 
خواهد رسید که گفت‌وگو، همکاری 
و احترام جایگزین تقابل، فشار و 

اقدامات تنش‌زا شود.

خطیب جمعه تهران تأکید کرد

اختلاف‌نظرهای نامتعارف، عامل تهدید وحدت ملی

خطیب نماز جمعه تهران با تأکید بر اینکه 
یادداشت تفاهم بین ایران و آمریکا بر پایه 
اعتماد به هیأت حاکمه آمریکا تنظیم 
نشد، گفت: »سازوکار تفاهم، تعهد در 
برابر تعهد است و صریحاً اعلام می‌کنیم 
در هیچ شرایطی اجازه دخالت در امور 

تنگه هرمز به آمریکا داده نخواهد شد.« 
حجت‌الاسام  ایرنا،  گزارش  به 
محمدحسن  سید  المسلمین  و 
ابوترابی‌فرد با اشاره به مراسم وداع با 
رهبر شهید و خانواده ایشان تصریح 
کرد: »آیین عظیم تشییع پیکر مطهر 
نشان‌دهنده اقتدار ایران نوین و آفریننده 
ساحات درهم‌تنیده مقاومت است. این 
آیین را باید حماسه‌ای بی‌مانند، یکتا، 
تاریخ‌ساز و اقتدارآفرین نامگذاری کرد. 
آزادگان جهان، به‌ویژه دو ملت عراق و 

ایران در مراسم وداع با مقتدای شهید، 
حضوری شگفتی‌ساز و بی‌نظیر خلق 
کردند؛ میلیون‌ها انسان دلباخته به 
امام شهید در دو کشور پهناور مقتدر، 
شریعت‌مدار و مردم‌سالار ایران و عراق، 
نظم جدید دنیای اسام را بر مدار 
اندیشه الهی رهایی‌بخش و استکبارستیز 
خمینی و خامنه‌ای به نمایش گذاشتند.«

وی  با اشاره به فرازهایی از بیانات 
رهبر شهید درباره ضرورت حفظ 
اتحاد ملی گفت: »در شرایط حساس 

اختاف  امروز،  سرنوشت‌ساز  و 
دیدگاه‌ها امری طبیعی است اما اگر این 
اختلاف‌نظرها از میزان متعارف و از 
مرزهای اخلاقی فراتر رود، به مانعی برای 
تفاهم و همدلی و انسجام در جامعه 
اسامی تبدیل می‌گردد و در نتیجه، 

تهدیدی برای وحدت ملی است.«
 

ملت ایران مخالف مذاکره نیست
همچنین حشمت‌الله قنبری، استاد 
دانشگاه و پژوهشگر تاریخ  در سخنرانی 

پیش از خطبه‌های نماز جمعه تهران 
گفت: »ما زخم نبود امام شهید خود را 
در سینه داریم و غصه نبود او را فراموش 
نمی‌کنیم اما دست از گریبان قاتلان 
نابکار او برنخواهیم داشت. ملت 
ایران هم احساس بعثت می‌کند و هم 
احساس پیروزی، راه ملت ایران برای 
درخشش در سپهر جهانی باز شده و 

روشن است.«
وی افزود: »برعکس حرف‌هایی که 
توسط برخی افراد زده می‌شود که ملت 
ایران با مذاکره مخالف است، ملت ایران 
مذاکره را بخشی از حیات طیبه خود 
می‌داند، اما تجربه دو دهه گذشته نشان 
داده که ملت ایران به مذاکره حساس 
شده است و باید به موضع ملت ایران 
احترام گذاشته شود و مذاکره‌کننده‌ها با 

رشادت مقابل دشمن بایستند.«
به گفته قنبری؛ ملت ایران بر اساس 
منطقی که دارد از مذاکره نمی‌هراسد، 
اما باور دارد که مذاکره با آمریکا تلخ‌ترین 
طنز است و منافع ملت ایران را به قیمت 
خوردن یک فنجان قهوه تقدیم نمی‌کند، 

ملت ایران اجازه این کار را نمی‌دهد.

گفت‌وگو

هدا  احمدی
گروه سیاسی

خبر
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